

# 新春走基层

## 杭州五星铝业 800 多名一线工人坚守岗位 车间里，信心十足赶订单

本报记者 唐骏堯 共享联盟·余杭 傅敏 通讯员 徐颖 汪瑜虹

26岁的成都小伙杨旭东，今年春节又是在工作中度过的。不是不想回乡，而是“工作太忙”。1月26日，大年初五一早，记者来到位于杭州市余杭区瓶窑镇的杭州五星铝业有限公司生产基地时，他正在生产线上忙碌着。

### 一季度订单量增长30%

气温虽低，但阳光满满。走进五星铝业生产基地，灰色厂房外挂着的红灯笼、贴着的对联和窗花等，很是醒目。“要让不能回家过年的员工感受到春节氛围。”这是杨静海担任五星铝业生产总监后的第一个春节，“感觉责任越来越大”。他一身蓝色工作服、头戴安全帽，每天都要来厂里转转才能安心。

定着电池性能的好坏。“我们占全球电池用铝箔市场份额的50%。”2008年就进入五星铝业的杨静海，见证了企业的发展壮大，话语间满是自豪，“公司‘十年磨一剑’，研发出只有9微米厚的铝箔，大约相当于头发丝直径的八分之一，全球领先。”

### 杭州已是第二故乡

7时起床，简单洗漱，吃个早饭，然后从公司宿舍步行到厂区；7时50分到厂，开10分钟班车，8时正式到岗开工……这个春节假期，杨旭东和他的白班同事们，几乎都是如此。

同，杨旭东和同事们每天需要更换6到8次滚轴，还得时刻准备着处理铝箔起皱、撕裂等突发情况。

### 向年产20万吨冲击

当天，五星铝业总经理陈魏新不在厂区，但在线上与所有管理层时刻保持联系。

系。杨静海也会随时汇报工厂的生产动态。在走访途中，杨静海接到了陈魏新的电话。记者也和她聊了聊。

### 兔年寻兔

湖州市博物馆收藏的这件玉卧兔为宋代兔形白玉圆雕挂件，整体呈黄白色，局部有土色及糖沁色，背部至腹部有通天穿，可佩戴。

# 浙里过大年

## 诸暨西施故里景区： 梦寻西施看抖狮



本报讯(记者 千婧 共享联盟·诸暨 刁卓璐 通讯员 石飞)“西施故里，美开始的地方。”春节期间，在诸暨西施故里景区，穿着古装的巡街人员随机询问游客接头暗号，第一个接上的便是当日的幸运游客。

### 宋代玉卧兔

湖州市博物馆收藏的这件玉卧兔为宋代兔形白玉圆雕挂件，整体呈黄白色，局部有土色及糖沁色，背部至腹部有通天穿，可佩戴。



## 乐清企业研发人员提前返岗抢抓进度 “海外团队不歇，我们也不能掉队”

本报乐清1月26日电(记者 周琳子 共享联盟·乐清 林伊格 通讯员 刘寒梅)春节假期，走进乐清经济开发区，往常忙碌的道路显得有些空旷，但不少企业里，科研人员已经提前返岗，一头扎进实验室。

记者看到张瑾和同事们身穿白色实验服，戴着帽子和口罩，“全副武装”地操作着仪器。

立了可持续发展创新研发中心，专门组建队伍在可循环再生新材料领域加码，努力填补国内空白。

为提高研发效率，企业还配套建设了独立的研发车间，让研发成果能更快进入生产环节，实现量产。

## 吴兴民宿业主忙碌而充实 “妙山越来越美，游客越来越多”

本报吴兴1月26日电(记者 徐坊)大年初五，坐落于湖州市吴兴区妙西镇妙山村的山间民宿特别热闹。吃过午饭，伴着暖阳，住店客人聚在一楼大厅，写“福”字、剪窗花、拍全家福，欢笑声中，乡村年味别样浓。

节，村里满树悬挂的红灯笼，不仅盼回了在外的游子，也迎来了络绎不绝的游客。“大年三十到今天，几乎每天都是满房状态。”

美的生态环境吸引，于是和丈夫商量留在妙山村创业。去年7月，简隐民宿正式开业。

山村增添了文化味。“太好玩了！”来自上海的夏女士一家一进门就跟赵丽敏分享起当天下午的游玩成果。

### 新家过年 定格美好



温岭市商贸老街下街经过改造后，重新焕发生机。今年春节，是坊下街居民入住新房的首个春节，当地摄影家协会会员走进坊下街，为他们拍摄全家福，记录美好瞬间。

### 棕编生肖兔

棕编，2016年12月入选第五批省级非物质文化遗产保护名录。棕编“十二生肖之兔”由棕编省级代表性传承人李芝琴运用传统工艺，创作出各式各样的棕编生肖兔。



### 绳结玉兔

舟山市普陀区非物质文化遗产传承人李芝琴运用传统工艺，创作出各式各样的绳结玉兔。渔民在渔业生产中创造出来的绳结，大多易结、易解，既牢固又实用。



### 兰溪：好戏连台八方同游

“春雷一声震天动，得中金榜第一名，万岁恩赐旨一道，荣归故里把亲迎……”1月26日，伴随着铿锵的锣鼓声，婺剧《姐妹易嫁》在兰溪剧院上演。